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Időjárás: A Meteorológiai intézet jelentése szerint 
a helyzetben ma lényegesebb t Alt ozás állott be Egy
felől a minimum a Keleti tenger táján mélyebb lett és 
a Fekete tenger irányában süllyesztette a légnyomást, 
másfelől az óceáni maximum Kőzépenrópa fölé nyomait. 
A megnövekedőit nyomási különbség folytán Közép- 
európlb&n erősebb és aránylag hűvös nyugati légáram
lás indolt meg és az eső több helyütt megeredt. Hazánk
ban tegnap derült idő uralkodott, ma időváltozás mutat
kozik.

J ó s l a t :  Változékony hűvös idő várható, helyen
ként esővel.

A gyógyszertárak j közül egész héten Korona, Sas, 
Gondviselés, Szent István gyógyszertárak tartanak 
inspekeiót.

—  Izabella főhercegnő Miskolcon. Szer
dán este f  rigyes hír. főherceg felesége, Izabella  
kix. főhercegnő, hatalmas túraautón Miskolcra 
érkezett. Kíséretében voltak: udvarnölgye,D á v id  
Ferenc műépítész és Kern kormányíőtanácsos. 
A főhercegnő az éjszakát a Korona- szállóban 
töltötte és cid törtök reggel kíséretével kiment 
Lillafüredre. Hir szerint a főhercegnő diszes 
nyaralót fog építtetni, amelynek előmunkálatait 
szeptemberben megkezdik. Lillafüredről délután 
visszatért Miskolcra és innen hat órakor eluta
zott a fővárosba.

— Közigazgatási hírek. N ikell József polgár- 
mesterholyettoa felterjesztést intézett P uky  Endre dr. 
főispánhoz, hogy R ózsiik  István dr. első aljegyzőt 
helyettesítse be a törvényhatóság által szerveiéit és 
a belügyminiszter által jóváhagyott tiszti ügyészi ál
lásra. — A városi tanács a napokban előterjesztést 
tesz a városi főispánhoz a II. aljegyzői állás behe
lyettesítésére vonatkozólag. Csütörtökön reggel érke
zett le a városházára a belügyminiszter leirata a vá
rosi tisztviselők fizetésének száz százalékkal való fel
emeléséről és a felemelt fizetés folyósításáról. A bel
ügyminiszteri leirat értelmében a számvevőség már 
hozzákezdett a számfejtések elintézéséhez. Pénteken 
a! is készül vele én így szombaton minden valószí
nűség szerint k fizetésre kerül a százszázalékos 
fizetésemelés, míg a városi nyugdíjasok a jövő hét 
•iső napjaiban kapják meg a felemelt fizetést.

— Napokon belül kinevezik a borsodi 
főispánt. Illetékes közlések alapján megírtak, 
hogy a borsodi főispáuságot minden valószínű
ség szériát L u k á e s  Béla tb. gömőrmcgyei fő
jegyzővel, volt főispáni titkárral tölti be a kor
mány. A Miskolczi Napló közlése szerint most 
már egészen bizonyosra vehető L u k á c s  Béla 
főispáni kinevezése és az erről szóló kormány
zói kézirat már a jövő hét folyamán meg is 
jelenik a hivatalos lapban, amely egyben tar
talmazói fogja B orb é ly -M a czky  Emii főispán 
felmentését is.

— Kifizették a vasgyári munkások aprópénz
járandóságát. MegirtuK, hogy az augusztus 18 iái 
lérfiietes alkalmával a diósgyőri gyárban nem fizet
ték ki a munkások 5000 koronán aluli bértöredékét. 
A gyárvezetőség intézkedésére, mintán sikerült ele
gendő zprópénzt szerezni, csütörtökön a gyári pénz
tár pótlólag kiutalta a munkásoknak a visszamaradt 
összegeket.

— Eljegyzés. O ro szm a n n  Bellát eljegyezte 
L is z a u e r  Gyula, Szuhakálló. (Minden hüiön ér
tesítés helyett.)

— Házasság és ezűstlakodalom. Szabó  
Jolán Diósgyőr Vasgyár, E a rn itse h e k  István 
Philadelphia szombaton, augusztus 18-án házas
ságot kötnek. Ugyanakkor Szabó Ferenc és 
neje tartják 25 éves házassági évfordulójukat. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Erdélyben megszűnik az állandó posta. 
Aradról jelentik: A román kormány ntasitotta a 
központi postaigazgatóságot költségvetésének a leg
minimálisabbra való csökkentésére. Ezzel kapcsolat
ban a központi postaigazgatóság körrendeletét kül
dött szét az összes erdélyi poatafelügyelőségekhea, 
amelyben megvonja tőlük a rendszeres postajára- 
tokra szóló költségelőirányzatokat és felszólítja a 
felügyelőségeket, hogy a regáti szisztéma szerint as 
erdélyi nagyobb községekben pedig három heten
kénti postaszolgáltatást eszközöljenek. Ez annyit je
lent, hogy az erdélyi közállapotok ezen a téren is 
a romániaiakhoz fognak hasonulni, ahol a huszadik 
században a postaszolgáltatás gyalog küldöncök ut
ján történik. Ez a módszer azonban, eltekintve at
tól, hogy teljes anarchiára vezet, végleges esődbe 
viszi az egész román közigazgatást. A postaigazga
tóság körrendeleté fokozhatatlan ellenszenvet szült 
egész Erdélyben.

— A miskolci nyomdászok vasárnap, 19 én 
este 7 órai kezdettel az »vasi Vigadóban családias ! 
összejövetelt tartanak. Az estélyt rögtönzött kabaré 1 
fogja kedélyessé tenni.

— A z  ügyvédeit és a valorizációs tör
vényjavaslat Áz ügyvédi kamaráknak mind 
nagyobb a gondja, hogy miként egyenlítse ki 
tagjainak kereseti viszonyait a pénz romlásával 
a e tekintetben immár céltalannak látszik az 
ügyvédi díjszabás időnkinti emelése, mert még 
mindig fennállanak azok a nagy visszásságok, 
hogy az ügyvéd gyakran csak evek múlva — a 
per befejeztével — kapja meg költségeit. A 
debreceni ügyvédi kamara kezdeményezésére 
most az összes kamarák radikális megoldási mó
dot vettek igénybe, amennyiben az igazságügy- 
miniszterhez felterjesztéssel élnek abból az al 
kálómból, hogy a valorizációs törvényjavaslatot 
beterjesztette. A misko’ci ügyvédi kamara is 
csatlakozott ezen mozgalomhoz s felterjesztésé
ben többek között a kővetkezőket mondja; .I s 
meretes Nagy méltóságod előtt, hogy ügyfeleink
kel szemben mi is hitelezőkként jelentkezünk, 
olyan hitelezőkként, kik ügyvédi tevékenysé
günket, munkánkat hitelezzük addig az ideig, 
mig a vitás ügy jogerős Ítélettel el nem döntik. 
A perrendtartás értelmében a per tárgyának ér
téke tekintetében a kereset beadásának időpontja 
irányadó. Bíróságaink munkateljesítménye azon
ban nem tarthat lépést értékviszonyaink folyto
nos változásával. Természetes következménye 
ennek, hogy a per megindításakor! érték rend
szerint nem felel meg az itélethozatalkori és még 
kevésbé a jogerős ítélettel való befejezéskori 
értéknek. Ügyvédi tevékenységünk diját a perek 
befejezése után kapjuk kézhez. Ma folynak be 
olyan perköltségek, amelyeket a bíróságok évek
kel ezelőlt állapítottak meg*. A felterjesztés ezek 
után azt kéri az igazságügy minisztertől, hogy 
akár törvényhozási, akár rendeleti utón intéz
kedjék azirányban, hogy a perköltségek is va- 
Iorizáltassanak, az elaőfokm bíróság által meg
állapított költségösszeg a felsőbíróság által az 
értékviszonyoknak megfeleiőleg hivatalból is fel
emeltessék, meit csak így volna elkerülhető az 
a kiáltó méltánytalas ság és egyetlen foglalko
zási ágban ily mértékben nem tapasztalható 
anomália, hogy sokszor a több éves át folytatott 
ügyvédi tevékenység összes költségei a kifize
téskor egy közönséges nsp'zám értékének sem 
felelne meg. Az uj igazságügy miniszter liberális 
és megértő gondolkozásának már is több ízben 
adván tanujeiét, az ügyvédi kamarák bíznak jo
gos kérelmük kedvező elintézésében.

* T átrában  m a sze g ed i h a lá sz lé .
— A fe lekezeti tanerők fizetését m ég nem  

Utalták ki. A felekezeti tanárok, tanítók igen nehéz 
körülmények között várják a felemelt fizetéseik ki
utalását. A jnliusi fizetéseiknek felét, az augusztusi 
illetményeik egynegyedét vették eddig kézhez ősa
pán, pedig már elmúlt a hónap fele, mégis hiába ke
resik fel naponta az állampénztárt, a bennmaradt fize
téseik kintalványozása még mindig nem történt meg. 
Úgy tndjuk, hogy Révész Kálmán ref. püspök köz
benjárt a kultuszminisztériumban a felekezeti tanerők 
érdekében, de ezideig hiába. Az állampénztárban ér
deklődésünkre azt felelték, hogy a péazügyigazgató- 
ság is megsürgette a felekezeti tanerők fizetésének 
kiutalását, de eddig eredménytelenül.

— L eégett a  kolozsvári vasúti m űhely. 
Kolozsvárról jelentik: A pályaudvaron szerdáu 
nagy iüz pnaztitott, amely az államvasutak javító 
műhelyében keletkezett. Félő volt, hogy a tűz
vész átcsap a benzintartályokra, a tűzoltóságnak 
as ónban sikerült lokalizálni, a főműhely azonban 
teljesen leégett. A kér többmillió lei.

— Köszönetnyilvánítás. N e u m a n n  Jenő amerikai 
állampolgár a miskolci szakszervezetek céljaira 25 
ezer koronát adományozott. Az adományért a szak
szervezeti bizottság ezúton mond köszönetét. Ugyan
csak ezúton mond köszönetét a szakszervezeti bi
zottság mindazoknak, akik a szombat esti mulatsá
got erkölcsileg, vagy anyagilag támogatták.

— Az a g g te lek i barlangünnepély . Néhány 
nap választ el már csak a vasárnap kezdődő 
aggteleki barlangi ünnepélytől, amely ez előjelek 
szerint igen nagysikerű lesz. Miskolcról vasárnap 
reggel lehet elutazni az ünnepségre a reggel 
fél hat órakor indnló tornanádaskai személy
vonattal. Az aggteleki barlangban művészi ki
vitelű emléktáblát illesztettek a barlang falába 
annak emlékére, hogy Petőfi Sándor 1845 május 
28 án Szabó Gedeon odavaló kálvinista rektor 
kíséretében ott látogatást tett. A rendezőségnek 
sikerült egy százezer gyertyafény erős villamos 
reflektort szerezni, amely az ünnepély alkalmá
ból ragyogó fénybe vöd ja a barlang úgynevezett 
Tempe-völgyének négyezer embert befogadó 
üregót.

* Cimtáblát jntányos árban, modern kivitelben
készít Antal, Arany Jáaos-utes 8.

— Semsey Andor temetése. Budapestről 
telefonálják: Sem sey Andor, a Nemzeti Múzeum 
címzetes igazgatóját, aki tegnapelőtt halt meg, 
csütörtökön délután temették el. A temetésen a 
kormányt Czakó Elemér államtitkár képviselte. 
Az elhunyt tagja volt a földtani intézetnek, a Tu
dományok Akadémiának és a volt főrendiháznak. 
Tudományos működése mellett különösen mint 
a magyar tudomáuy és kultúra bőkezű mecénása 
szerzett kiváló érdemeket.

— Az e ső  használt a  kapásnövényeknek. 
Csütörtökön Miskolc környékén kiadós, bö eső volt. 
A zápor a gazdák szerint rendkívül sokat használt 
a szőlőnek és a kapásnövényeknok. Az idén igen 
jó szőlőtermés kilátások vannak és ezért a gyü
mölcs éB szőlő áresését várják. A kapásnövényok kö
zül a répa, bab é3 kukorica ára fog esni a bő ter
més miatt. Az eső a miskolci nimzódobnak nem ked
vezett, akik seregestől lepték el a határbeli vadász- 
területeket az első vadászati szabadnapon.

— A miniszter jóváhagyta a diósgyőri 
villamos tarifaem elését Csütörtökön érkezett 
le Miskolc polgármesteréhez a kereskedelemügyi 
miniszter leirata, amelyben jóváhagyja a Missolcz 
—diósgyőri helyiérdekű vasút legújabb tarifa- 
emelését. Ezzel kapcsolatosan írjuk meg, hogy 
pénteken jelenik meg a tanács hirdetménye, 
amely kioktatja a város közönségét arról, hogy 
mennyit tartozik fizetni augusztusra világítási 
előlegképen.

— T anügyi hirek. A miskoloi állami főreál
iskolában az I. osztályba szóló felvételi vizsgálat 
angusztns 30-án délelőtt 8 órakor kezdődik. A javító 
vizsgálatok augusztus 31 én délelőtt 9 órakor lesz
nek, magánvizsgálatok írásbeli része szeptember 3 án 
délelőtt 8 órakor, szóbeli része szeptember 4-én dél
után 3 órakor, különbözeti vizsgálatok szeptember 
3 án délután 3 órakor. A tanulók pótfelvétele szep
tember 1., 3. és 4-én délelőtt 10—12 órakor lesz. 
— A szeptemberi érettségi vizsgálatok az egri áll. 
főreáliskolában lesznek, ez ügyben az egri főreál- 
iskola igazgatójához kell fordulni. A javitóvizsgálati 
engedély iránt benyújtott kérvények az igazgatói 
irodában sürgősen átveendők. A felvételi vizsgála
tokra irónszereket, a magánvizsgálatokra iró- és 
rajzszereket, német é3 francia szótárt hozzanak a 
tanulók. — O a g y i  Károly olaszliszkai ref. igazgató- 
tanítót 43 évi taDitói működéséért a Magyar Tudó- 
mánoe Akadémia Wodiáner-dijával tüntették ki.

— Kötegyán állomását visszaadják a 
románok. Debreczenből jelentik: Kötegyán 
határhelység állomását rövidesen visszakapjuk a 
románoktól. Itt is a trianoni békeszerződés sok 
lehetetlenségeinek egyike állott fent, az neveze
tesen, hogy az uj határ a vasúti állomás köze
pén vonult el és az állomás egy része már 
.Romániához tartozott.“ Kötegyán három vasút
vonal találkozási pontja és a románok annak 
idején ennek a kis vasúti gócpontnak a zavar
talanságát akarták megbolygatni. A vasúti for
galomban azonban rendkívül nehézségeket oko
zott ez az állapot, melynek tarthatatlanságát a 
határmegállapitó bizottság is felismerte és úgy 
határozott, hogy Kötegyán teljesen Csonka- 
Magyaroi szöghöz csatlakozzék az egész vasúti 
állomással egyetemben. A románok nehezen men
tek bele a döntésbe, a kiürítést folyton hozták, 
halasztották, de végre is szigorú ukázt kaptak és 
mint jelentik, az átadás szeptember hó közepén 
meg is fog történni. Az átadás után a határ
széli vasúti forgalom sokkal simább lesz. A ma
gyar vonatok Nagyszalontáig mennek, a román 
vonatok viszont befutnak Kötegyánba az uta
sokkal. A belföldi forgalomba is njra bekapcso
lódhat Kötegyán állomás, mert a vasúti elágazás 
azután magyar területeken visz át. Természete
sen az ilyen, néhány kilométert kitevő .határ- 
kiigazitáa* gyenge vigasztaláso dé mégis jobb a 
semminél.

* Szombaton katonazene a Tátrában.
* Hirdetőink figyelmébe. Az ang. 20 iki 

Szent István napra tekintettel, a Reggeli Hírlap 
vasárnap nagyobb terjedelemben jelenvén meg. 
tisztelettel kérjük üzletfeleinket, hogy hirdetései
ket a torlódás elkerülése és a hirdetések meg
felelő elhelyezése érdekében lehetőleg Bzombat 
délig szíveskedjenek kiadóhivatalunkhoz (Újság- 
terjesztő) juttatni.

— Hirek a  rendőrségről. A rendőrség őrizetbe 
vett bét fiatalkorát, akik kedden reggel 8 és 9 óra 
közt behatoltak Bácz Gynlánó Kolónia 22. szám 
alatti lakásába és onnan 150 ezer korona értékű 
élelmiszert és rnhanemüt elloptak. — Eljárás indalt 
V a r g a  János Urak-utca 70. szám alatti lakos ellen, 
aki Vincze János Urak utca 70. szám alatti lakos 
padlásáról 2 réztistöt 300 ezer korona értékben el
lopott. — Sim kovics Lajosnó Vánca telepi lakos 2 ’ 
éves Juci nevű leánya éB Szabó Józsefné Füzes utca 
36. szám alatti lakos 9 éves Sándor nevű fia. eltűnt


